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Niederschrift über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 13.05.2020 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende  Uhr 
Ort, Raum:  Treffpunkt: um 18:00 Uhr am Friedhof in Hamersleben, 

Ottlebener Straße 
Nach den Ortsbegehungen der Friedhöfe in der Gemeinde 
Am Großen Bruch wird die Beratung im Klein Berliner Hof 
in Neuwegersleben, Straße der Freundschaft 13, 
fortgesetzt. 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Rüdiger Buchholz, 1. Stellv. Bürgermeis-
ter 

 

Mitglieder 
Herr Lars Hartmann  
Herr Sylvio Schlechter  
Herr Tino Stadler  
Frau Bärbel Ziemann  

von der Verwaltung 
Frau Nadine Schauer  
Frau Martina Traunsberger  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Olaf Behrens entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Ortsbegehung der Friedhöfe in der Gemeinde Am Großen 
Bruch 

 

   
 2   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und 
Beschlussfähigkeit 

 

   
 3   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 4   Einwohnerfragestunde  
   
 5   Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der 

Sitzung am 20.02.2020 
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 6   Auswertung Ortsbegehung der Friedhöfe  
   
 7   Information des Ausschussvorsitzenden  
   
 8   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 9   Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Ortsbegehung der Friedhöfe in der Gemeinde Am Großen Bruch 
 
 
  
Die Sitzung des KSA „Am Großen Bruch“ beginnt mit der Begehung der Friedhöfe: Hamers-
leben, Gunsleben, Wulferstedt und Neuwegersleben. Grund für die Begehung ist die Erstel-
lung einer neuen Friedhofssatzung für die Gemeinde „Am Großen Bruch“ und die zukünftige 
Nutzung der Flächen. 
 
 
 
 
 
zu 2 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-

mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 
 
 
  
Der Vorsitzende, Herr Rüdiger Buchholz, eröffnet die Sitzung nach der Begehung der Fried-
höfe in Hamersleben, Gunsleben, Wulferstedt,  Neuwegersleben und begrüßt die Mitglieder 
der KSA „Am Großen Bruch“ und die anwesenden Gäste der Verwaltung „westliche Börde“, 
sowie den Bürgermeister der Gemeinde „Am Großen Bruch“. Der Ausschuss ist mit 5 anwe-
senden Mitgliedern beschlussfähig. 
 
 
 
 
zu 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
 
 
  
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
 
 
  
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
 
 
zu 5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 

20.02.2020 
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Die Niederschrift vom 20.02.2020 wurde einstimmig beschlossen 
 
 
 
 
zu 6 Auswertung Ortsbegehung der Friedhöfe 
 
 
  
Bei der Auswertung der Begehung wurde, in Abstimmung mit der Verwaltung, folgendes 
festgelegt: 
Die Verwaltung prüft bis zur Gemeinderatssitzung am 02.12.2020 den Anteil der Grünflä-
chen, den Anteil der Nutzungsflächen und erstellt eine Kostenkalkulation für die Bewirtschaf-
tung der Friedhöfe in Hamersleben, Gunsleben, Wulferstedt und Neuwegersleben. 
Ziel ist es eine neue Friedhofssatzung zum 01.01.2021 in Kraft treten zu lassen. 
Die Beschlussvorlage zur Übernahme des Friedhofs in Hamersleben zum 01.01.2021, ist zur 
nächsten Gemeinderatssitzung am 24.06.2020 geplant. 
Alle zukünftigen Investitionen, die den Friedhof Hamersleben betreffen, werden zwingend 
zwischen der Gemeinde „Am Großen Bruch“ und der Kirche abgestimmt. 
 
 
 
 
 
 
zu 7 Information des Ausschussvorsitzenden 
 
 
  
Der Ausschussvorsitzende hatte keine Themen 
 
 
 
 
zu 8 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
 
 
  
Herr Tino Stadler und Herr Rüdiger Buchholz, stellten an Frau Schauer vom Ordnungsamt 
die Frage, wann die Sportplätze und die Sporthallen wieder komplett genutzt werden kön-
nen. 
Frau Schauer vom Ordnungsamt gab an, dass aufgrund er aktuellen „Corona Lage“ die 
Sportplätze für den Trainingsbetrieb mit nur 5 Sportler genutzt werden können und die Nut-
zung der Sporthallen weiter untersagt ist.  
Der Bürgermeister der Gemeinde „Am Großen Bruch“, Herr Klaus Graßhoff, gab einige aktu-
elle Informationen aus der Gemeinde „Am Großen Bruch“. 
Im OT Gunsleben wird keine Photovoltaikanlage auf der alten Mülldeponie errichtet. Dies 
wurde im Bauausschuss abgelehnt. 
Im OT Hamersleben wird weiter der Abriss des alten „Hollandkaufhauses“ geklärt. Das Ge-
bäude ist einsturzgefährdet und muss aufgrund der Gefahrenabwehr gesichert oder abgeris-
sen werden. 
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Herr Tino Stadler, fragte an, ob die Gemeinde die Jubiläen in Neuwegersleben im Jahr 2021 
(Feuerwehr) und im Jahr 2022 (910 Jahre Neuwegersleben) unterstützt. Das Jubiläum der 
Feuerwehr findet zusammen mit der 910 Jahrfeier im Jahr 2022 in Neuwegersleben statt. 
Frau Bärbel Ziemann, fragte den Bürgermeister der Gemeinde „Am Großen Bruch“, Herrn 
Klaus Graßhoff, wie weit das Gutachten des Eigentümers für die Bauflächen in Hamersleben 
ist. 
Die Antwort des Gutachters steht noch aus. 
 
 
 
 
 
 
zu 9 Schließung der Sitzung 
 
 
  
Um 20:40 Uhr beendete der Ausschussvorsitzende die Sitzung.  
 
Die nächste KSA „Am Großen Bruch“ Sitzung findet am 26.08.2020 um 19:00 Uhr in 
Gunsleben (Dorfgemeinschaftshaus) Hauptstraße 28 statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Rüdiger Buchholz, 1. 
Stellv. Bürgermeister 

   gez.  

Vorsitzender    Protokollführer 
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